## "中山镇超"来了

23 支镇街战队将带来67 场精彩对决

本报讯(记者 方馨娉)10月7日,中山 市兴中体育场因一场足球比赛进入"沸腾 模式"。备受瞩目的"超级周末·中国体育 彩票2025年中山市镇街足球赛"(以下简 称"中山镇超")正式"开波",为中山市民 带来了家门口的全民体育狂欢。本届赛 事由中山教育和体育局、市文化广电旅游 局、市商务局指导,中山文旅集团主办,市 足球协会协办,这不仅是一场体育竞技盛 会,更融入文化、消费等多元场景。

据了解,这场属于中山市民的本土足 球赛事,汇聚全市23支镇街及市两新组织 战队,将持续17个比赛周,期间将安排涵 盖小组循环赛与淘汰赛的67场对决。本 届赛事汇聚了中山各镇街的足球精英,参 赛选手涵盖教师、工人、创业者、公务员等 多个行业群体。平日里,他们在各自岗位 上默默奉献;每逢周末,他们将齐聚绿茵 场,全力展现竞技风采。

当日下午4时30分,"中山首战"拉开 帷幕。东区金龙队与东凤小家电队率先 登上绿茵场,展开本届赛事的首场激烈角 逐。开赛后,双方队员迅速进入竞技状 态,抢断、传球、射门轮番"炸场",最终以 3.3战平。

东区金龙队队员曾晓俊是个体经营 者,谈及赛场感受时表示:"对手很强且年 轻,我们队友拼尽了全力。从落后到扳 平,经历了一场非常精彩的比赛。"当被问 起镇超的氛围、场馆及观众热情度,他直 言"非常热情,现在已经感受到了"

晚间7时,开幕式在一场精彩纷呈 的文化展演中拉开序幕。咸水歌的水乡 韵律、起湾金龙的灵动舞姿、龙狮表演的 刚劲腾跃与震天鼓声……本土文化符号 在体育场景中完成现代转译。球队入场



10月7日,2025中山市镇街足球赛首场比赛在兴中体育场打响。

本报记者 余兆宇 摄

环节直接把现场热血值拉满。火炬高新 队、东区金龙队、东凤小家电队、三乡濑 粉队……23支镇街战队,带着印着各自 产业印记与文化符号的标识,伴着观众 台沸腾的欢呼依次奔跑入场。他们喊出 专属口号,让这场足球赛不止于竞技,更 成了展现镇街风采、助推镇街联动的活 力纽带。

开幕式后,晚7时30分,市两新矮脚

虎队与港口汤都队迎来揭幕战,两支队伍 凭借默契配合与顽强拼抢,为现场观众呈 现了一场高水平对决。"非常棒,现场氛围 热烈,感觉特别好!"观赛的李先生难掩激 动,他表示,这是中山首次举办如此大型 的镇街足球赛,自己一定要来支持。

市教体局社会体育科科长彭宏亮表 示,"中山镇超"借鉴吸收"苏超"等国内群 众体育赛事的先进经验,结合中山近年

"村BA"等大型群众体育活动基础,希望 打造一个足球人能参与、不懂球的人也能 来欣赏的赛事平台。"我们希望借助赛事 流量,把'流量'转化为经济发展增量,让 观众观赛时增加消费,同时提升镇街特色 经济产业的曝光度与推广度。"他说。

根据安排,后续赛事将按每周赛程持 续推进至2026年1月,期间若遇不可抗力 因素,个别场次时间调整将另行通知。

## 场内场外都热闹

"中山镇超"正玩转

"加油!加油!加油!"此起彼伏的呐 喊声裹着密集的鼓点,在兴中体育场的上 空翻涌回荡。10月8日,由广东中山文旅 集团主办的"超级周末·中国体育彩票 2025年中山市镇街足球赛"(以下简称"中 山镇超")进入第二天,由横栏西江花洲队 与阜沙脆肉罗非队、三乡濑粉队与火炬高 新队分别展开对决,为中山市民献上了两 场酣畅淋漓的足球盛宴。

绿茵场上,球员们每一次带球突破、 每一次精准传球、每一次奋力扑救,都引 得看台上掌声与欢呼声不断。夜幕降临 后,赛场的热闹氛围进一步升级。记者在 现场看到,ZY乐团带着吉他等乐器登台, -首首节奏感十足的歌曲奏响,台下观众 跟着哼唱。音乐声、欢呼声与远处赛场传 来的裁判哨声相互交织,勾勒出一幅充满 活力的城市夜生活画卷。

作为中山市首次举办的大型镇街级 足球赛事,"中山镇超"的热度不仅停留在 赛场之内。从筹备之初,"中山镇超"便致 力于打造"体育+文化+消费"的多元体验 场景。据工作人员余小姐介绍,每逢周末 比赛日的下午4时至晚上10时,"超级周 末"集市同步开张,含玩乐、美食、乐队表 演等30多个摊位。不仅如此,赛事还联动 周边商业街、景点等推出"观球+"优惠,以 "体育+文旅"充分展示镇街特色。

"我们下午5点就到了,先看了横栏镇 和阜沙镇的比赛,孩子看得特别人迷,现 在又来逛集市,活动内容很丰富。"来自火 炬高新区的邓先生脸上满是笑意。他告 诉记者,自己特意带孩子来现场感受氛 围,"不仅能看比赛,还能让孩子了解中山 的特色美食、文化等,这样的活动特别有



市民朋友正在光顾"镇超"集市。

意义。"家住体育场附近的周女士,则是在 与朋友跑步时偶然"闯入"这场热闹。"跑 完步路过这里,听到里面很热闹,就进来 看看,没想到不仅有球赛,还有这么多好 吃的。"周女士手里拿着一杯刚买的饮品, 语气中满是惊喜。

这场赛事的意义,远不止"热闹"二 字。对于参赛球员而言,"中山镇超"是展 示自我、实现热爱的舞台。火炬高新队队 长黄少聪感慨道:"以前中山很少有这么大 规模的镇街足球赛,很多爱踢球的人只能 在小场地上'自娱自乐'。但这次镇超几乎 全中山的人都知道,我们在赛场上踢球也 更有动力了。"他认为,赛事不仅让球员们 获得了更多关注,更能吸引青少年爱上足 球,"今天看到不少家长带着孩子来观赛, 对我们青年足球教练来说也是一种鼓舞。"

三乡濑粉队队长吴少庄则从赛事中

见习记者 张景天 摄

看到了"体育+产业"的融合潜力。"赛场 外,我发现很多摊位都在宣传各镇街的特 色产业,这能借赛事的热度,让更多人了 解中山,有助于中山文旅产业的发展。"更 让他欣喜的是,现场有大量小朋友前来观 赛,"这些8到10岁的孩子,现在是为球员 加油的小球迷,未来5到6年,他们或许就 能成长为全运会的主力队员,为中山、为 国家争光。' 本报记者 张倩